

## A díszdiplomások példája

Folytatás az 1. oldalról  
A megnövekedett igényekhez kell a feltételeket megteremteni, s nem szabad a felsőoktatás kapuit bezárni - mondta Szövényi Zsolt. - Feladataink számszerűsítését, körülményeink nehezítését, az európai felsőoktatásnak a feladatok megoldásával válhatunk részeseivé. Szövényi Zsolt ünnepi beszéde után az elsősök Kiss Alexandra vezetésével esütöttek, majd a rektor üdvözölte a tanácsulés résztvevőit.

Patay István a hallgatókat köszöntve azt kívánta, éljenek a felvételi sikere nyomán kinalkozó - a Tessedik Sámuel Főiskola által kínált - széles skálán

mozgó lehetőségekkel, hogy újabb sikereket érhesse el. A díszdiplomások az életmű előtti elismeréssel adózva köszöntötte a rektor. Amint Szövényi Zsolt a beszéde elején, úgy Patay István beszéde végén festett borús képet, mondván: nem tudja, hogy a felsőoktatástól elvárt feladatok megoldása teljesíthető lesz-e. - Mondják, teher alatt nő a pálma, de a túlterhelést a pálma sem bírja - érzékeltette aggályait egy költői képpel is a rektor.

A tanévnyitó végén a díszdiplomások megkapták a pedagógus-pályán eltöltött évek elismerését, majd Babák Mihály polgármester köszöntötte őket is, és az első éveseket is. T.L.



## A világ legnagyobb...



Folytatás az 1. oldalról  
A Pioneer-ről és szarvasi vetőmagüzeméről egyaránt elismerően nyilatkozva kívánt kellemes együttélést az ünnep alkalmával, a jövőre nézve pedig az eddigi lendületet és töretlen fejlődést.

Mike Gumina a Pioneer 1926 óta íródó történelmét foglalta össze, kiemelve azt a 30 esztendő, amióta Magyarországon is megvetette lábát a cég, s azt a kemény munkát, amivel a szarvasi üzem 1996-os indulása óta, a jelenlegi 32 ezer tonnás kapacitásával - két és félszeresére bővülve az évenkénti fejlesztésekkel - vitán felül a világ legnagyobb vetőmagüzemévé tudott válni.

Németh Imre beszédeben köszönetet mondott a Pioneer és a DuPont vezetőinek is, hogy Magyarországot választották beruházásuk színhelyéül, s ígérte, hogy a kormány megteremti a tőle elvárható feltételeket a létesítmény kihasználására.

George Walker büszkeségét hangsúlyozta, amiért az ünnepi pillanatokban az Egyesült Államokat képviselheti. Hazája és hazánk kereskedelmi kapcsolatai



nak taglását követően arról biztosította a jelenlévőket, hogy Magyarország előtt sok izgalmas nap, fejlődési lehetőség áll meg, s legyenek biztosak abban, hogy a kiváló Pioneer cég segíteni fog a további fejlődésben is.

Babák Mihály a város történetének jelentős napjai közé sorolva az avatónnepeket, Szarvas gazdaságáról jettett szót: arról a gazdaságról, ami szorgalomban, tudásban jelentkezik, s nem kis részben előidézője egy világcég letelepedésének.

Kovács Gyulának, a Pioneer magyarországi jelenlétét tagláló összefoglalójával, s Bonczok Lajos további terveiket is felmutató köszönetével megkezdődött az ajándékozás is: természetesen kukorica vetőmagot kaptak azok, akik jelentős szerepet játszottak a cég letelepedésében, fejlődésében.

Az ünnepség a kibővült, kilencedik szeszontját kezdő szarvasi üzem látogatásával folytatódott, majd a Pioneer vendégül látta a résztvevőket, s ki-kielégíthette további kíváncsiságát is, a jelenlévő szakemberek szívesen választottak a kérdésekre.

## Változások, kihívások

Folytatás az 1. oldalról  
- A békéscsabai beruházás mellett a szarvasi is a dokumentumait is aláírják, indul ez a beruházás is?

- Szarvason kissé módosult a helyzet, ezért - bár aláírjuk a dokumentumot - az indításról később döntünk. Egyfelől ugyanis a Tessedik Sámuel Főiskola hosszas tárgyalások után megkapta a Bolza-kastély kezelei jogát, így a Rektori Hivatal átköltöztet végére, s a pedagógiai kar használatba veheti az eddig hivatalnak használt épületet. Másfelől felmerült Szarvason a jelenlegi város házában használt épület felújítása, és túlnyomó részt főiskolai hasznosítása, amit a minisztériumban is támogatnak, s talán pályázaton lehetne is pénzt nyerni rá. Ezekkel a bővülésekkel pedig - az alapterület tekintve - már ott lennénk, mint a tervezett beruházásokkal, úgyhogy az új helyzet adta lehetőségeket még mérlegelni kell.

- Erről a városról - elképzelésről hallhatnánk kicsit részletesebben?

- Babák Mihály polgármester úr vetette fel ezt a lehetőséget. A kiindulópont az volt, hogy a városnak a könyvtár elhelyezésére nincs most hosszú távú lehetőség,

ge, a hivatal viszont elköltözni készül, s a főiskolának a jelenlegi szarvasi könyvtára is hamarosan kinövi a rendelkezésére álló területet. Ezért született az az elképzelés, hogy legyen egy közös városi-főiskolai nagy könyvtár, és kapjon helyet a megújuló épületben egy új informatikai centrum is, kb. 200 munkaállomással. Amint említettem, az oktatási minisztérium is támogatja ezt az elképzelést.

- A felsőoktatás, a készülő új törvény kapcsán jelentős változás előtt áll. Mit jelent majd a Tessedik Főiskola életében ez a változás?

- A felsőoktatásról szóló törvénytervezet szövegével most ismerkedünk, hamarosan el kell juttatnunk a véleményünket a minisztériumba, hiszen ősszel várhatóan a parlament elé kerül, s még idén tervezik a törvény megalkotását is. Annnyit mondhatok most róla, hogy alapvetően átszabja a magyar felsőoktatást, s amennyire bizakodással töltenek el egyes elemi, úgy kétségeket ébresztenek más elemi. Ha törvényt válik, akkor látjuk majd teljes egészében, hogy milyen feladatok, kihívások előtt állunk.

T.L.

## Sikerre ítéelve

### Agrár-vízgazdálkodási Innovációs Központot avattak a HAKI-ban

Ha a tudomány és a gyakorlat összekapcsolása a stratégia, ha megvannak a megfelelő tudományos műhelyek, a befogadásra kész vállalkozások s mindehhez anyagi támogatás is járul, akkor lehet beszélni innovációról és lehet innovációs központot avatni.

Mint ahogy meg is történt ez múlt pénteken Szarvason a Halászati és Öntözési Kutató Intézet Anna-igei központjában. Ünnepélyesen is átadták az új Agrár-vízgazdálkodási Innovációs Központot, mely a jövőben a koordinátori feladatot is vállaló HAKI, a Tessedik Sámuel Főiskola Mezőgazdasági Víz- és Környezetgazdálkodási Kára valamint a Békés Megyei Vállalkozásfejlesztési Alapítvány együttműködésével jött létre.



re. - Nem véletlen, hogy itt épült meg ez a központ - mondta dr. Váradi László a kutatóintézet igazgatója a vendégeknél - hiszen a vízgazdálkodás épp olyan szorosan kötődik a térséghez, mint az 1952-ben alapított Halászati Kutató Intézet munkájához a vízi erőforrások hasznosítása, védelme. Az Agrár-vízgazdálkodási Innovációs Központ létrejöttét a kutatóintézmény életében több mint 10 éve bekövetkezett változások előzték meg, mikor a költségvetési megszorítások miatt a dolgozók létszáma 250-ról 62-re csökkent. A volt munkatársakkal azonban nem szakadt meg a kapcsolat, a kutatás-fejlesztés területén a HAKI-val szorosan együttműködő magánvállalkozások jöttek létre, melyek '96-ban az Akvapark Egyesületbe tömörültek. Velük együtt pályáztak a Vállalkozások innovációs támoga-

sa című Phare pályázatra, mellyel elnyerték az innovációs központ kialakításához szükséges anyagiak - 115 millió forint - 60 százalékát. A fennmaradó 40 százalék előteremtéséhez hozzájárult a Békés Megyei Területfejlesztési Tanács és a Földművelési és Vidékfejlesztési Minisztérium. A beruházás kivitelezője az Integrál Rt. volt.

A magas technikai színvonalú rendezkező irodák részben már

benépesültek. A célkitűzés az, hogy az innovációs központ javítsa a régió versenyképességét, és járuljon hozzá az itteni vállalkozások exportjának növekedéséhez. Feladataik közé sorolják a széleskörű információ-ellátást pályázati- és szaktanácsadást, tervezik közös honlap kialakítását és hírlevél megjelenítését valamint együttműködést más innovációs központokkal.

Az megnyitót szimbolizáló pezsgős koccintás alkalmával üdvözölte a centrum létrejöttét Domokos László országgyűlési képviselő is, aki úgy fogalmazott: Sikerre van ítéelve ez a program. Töle tudtuk meg azt is, hogy a közeljövőben még két innovációs centrum születik térségünkben, az egyik a Tessedik Sámuel Főiskola Szarvason, a másik pedig a közlekedés területén Békéscsabán. K.Zs.

## Az első nap...

Régen készülttem erre a napra, de mégis, most, hogy Sanyika hátára csatoltam a hátitáskát, s iskolába indítottam ezt a parányi emberkét, aki immár első osztályos lett, mégis furcsa szorongás fogott el.

Milyen lesz majd a többiek között ez a kis emberke? Igyekeztem erőt venni magamon, nehogy észrevegye megilletődöttségemet. Az most nem lenne jó. Sokkal inkább bátortalan kell azáltal, hogy ez a világ legtermészetesebb dolga, hogy ő most a hátra veszi ezt a sok mindennel teletömött táskát és eltűnik az iskolába.

Nem akartam elkísérni. Szerencsén van, mert csak egy sarkot kell menni, s nem kell átmenni forgalmas úton. Érezze, hogy megbízom benne, egyedül is meg tudja lenni az utat. Végre elindul. Bátor, kisfiús léptekkel. Istenem! - hogy megnőtt, milyen piciny volt, hogy féltettem, s most mégis úgy éreztem: egyedül kell elengednem.

- Már nagyfiú vagy, - biztaltattam. Pedig a szívem mélyén azt éreztem: még a padba is mellé kellene ülnöm. Ó! - de hagyjuk ezt. Tudom, milyen fontos, hogy legyőzzük indoklalan féltelmeket, hogy ő is megtanulja legyőzni magában a gyengeséget.

Eltűnt, utánanéztem, s mikor visszapillantott a szomszéd ház elöl, bizony a szemembe kellett emelnem a zsebkendőt. Befordult a sarkon, meg álltam egy darabig a kapuban, s nagy sóhajjal visszafordultam a házba.

Úgy vártam a déli harangszót, tudtam, akkortájt jön, s íme, felszendült a csengő, szinte futva siettem a kapuhoz. Kinyitottam, és ott állt az én parányi fiacskám. Minden baj nélkül megerkezett.

Öntudatos léptekkel, magabiztosan ment végig az udvaron, s mesélt, mesélt, folytak az emlékek belőle. Valami új született meg benne, talán éppen azért, mert ő egyedül küzdötte végig a napot, önállóan.

Hallgattam, nem tudtam betelni vele, boldog voltam. Igyekeztem komoly maradni, hogy érezze, komolyan veszem. Az apja estefelől jött haza, sietett elé, hogy elmondja: mi minden történt vele az első nap.

Hallgattam, kissé távolabb állva. Kihúzta magát, és így szólt: - Édesapám, én egyedül mentem iskolába, és jöttem haza. Úgy éreztem, helyesen tettem, hgy nem anyáskodtam felette. Nagy élmény volt. Egy majdani felnőtt van születőben benne. (Lejegyezte: Réthy István)

## Testületi ülés

Szarvas Város Önkormányzatának Képviselő-testülete szeptember 16-án, csütörtökön 14.00 órai kezdettel tartja soron következő ülését a Városháza földszinti tanácskozójában.

A tervezett napirendi pontok:

1. A Szarvasi Önkormányzat .../2004.(IX.17.) rendelete a 2004. évi költségvetéséről szóló 4/2004.(II.20.) rendelet módosításáról. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző.
2. A Szarvasi Önkormányzat .../2004.(IX.17.) rendelete az Önkormányzat tulajdonáról és a vagyonnal való gazdálkodás egyes szabályairól szóló többször módosított 21/1992.(IX.7.) rendelet módosítása. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző.
3. Beszámoló a városi járda és úthálózat állapotáról, a felújítás-fenntartás programjának meghatározása. Előadó: Mihály István ügyvezető-igazgató.
4. Turisztikai pályázatok helyzete, értékelése és további pályázati lehetőségek feltárása. Előadó: Glózik Klára a Tourinform Iroda vezetője.
5. Pályázati cégek munkájának értékelése. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző.
6. Önkormányzati Minőségirányítási Programban meghatározott fenntartói munkaterv a közoktatási intézmények 2004/2004-ös tanévére. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző.
7. Tájékoztató a 2005. évi Lovas Világutalálkozó előkészületeiről. Előadó: Hetényi István ügyvezető-igazgató.
8. Bejelentések
  - Szarvas, Ipari park területén lévő gazdasági létesítmények megközelítésének javítása.
  - Közalkalmazottak 6%-os bérfelértékelésének rendezése.
  - Felhalmozási hitelfelvétel.
  - Szarvas, Beke u. 3. A lépcsőház IV. 24. szám alatti önkormányzati bérházak értékesítésének pályázati kiírása.
  - A Vajda Péter Gimnázium volt „Körös-parti kollégiumának” hosszú távú hasznosítása bérlet formájában.
  - Építési engedélyekhez szükséges tervek elkészítéséért tervezői díj megfizetése. Tetevesség elleni védekezés pénzügyi fedezetének biztosítása.
  - Szarvas Város Önkormányzata Képviselő-testülete Idegenforgalmi Bizottsága nem képviselő tagjainak változása.
  - Szarvas Kistérség Többszélű Társulás 2004. évi támogatási megállapodásának jóváhagyása.
  - Az ADITUS Kft-vel pályázati céljából kötendő eseti megállapodások.
  - Kossuth u. 23. szám alatti Városi Gyógyfürdő helyiségeinek pályázati kiírása.
  - Békés Megyei Vízművek Rt. részvényeinek nyomdai előállítás.
  - Hollender György Szarvas, T. V. kk. 86. sz. alatti lakos kérelme.
  - Bankó Péter belvíztámogatott kérelme.

## Közmeghallgatás

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy Szarvas Város Önkormányzata Képviselő-testülete soron következő 2004. szeptember 16-i ülése keretében 13.00-14.00 óráig a földszinti nagytanácskozó teremben közmeghallgatást tart a városban folytatott állattartás ügyében.

A témában érintett állattartók és panaszosok, valamint minden érdeklődő részvételére feltétlenül számítunk.

Igazgatási és Hatósági Osztály